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TECT 3A VIII PA3PE/]

Mudpa yueHnka

[MaxxJbMBO TIpOYMTAjTE TEKCTOBE 3afaraka. Y MPHIIOTY C€ Hala3W 4YUCTa XapTuja 3a
BUXOBY m3paay. [lopen cBakor pemiaBama ynumuTe peHu Opoj 3a1aTka, a pe3yirare 00aBe3HO
YIOUIINATE HA MECTa Koja Cy 3a To MmpeaBul)eHa y TeKCTy.

A(H)=1; A(C)=12; A(Br)=80

Bpeme u3page tecra je 120 munyra.

Keaumo Bam ycnex y paay!

1. Oarosopure ca JIA wiu HE.

a) benseH u n-xekcaH cy H30MepHHU yTJbOBOJOHHIIH. A HE
0) benseH u 6€H30J1 Cy HA3UBU 32 UCTO JEIUHCHE. JIA HE
B) AJKaHHM Cy HajpeaKTUBHH]U YTJbOBOIOHHMIIH. A HE
r) beH3eH ce pacTBapa y n-xeKkcaHy. JA HE
1) ApeHHU IOCTOje Y CBa TPH arperaTHa cTama. A HE

2. Hanmmmre gopmyrie jennmema Koja cy y jeaHaunHaMma o3HadeHa cioBuMa A, b, Bu I'.

A+ B — H,SO;
CaO+b—>B
B+A—>T+5HB




3. Kommko wmomoBa yribeHuk(IV)-okcuma W KOJMKO MOJEKylda BOJE HAcTaje TOTIYHUM
caropeBameM 4,64 g Gyrana?

4. 3a0KkpyKUTe CIOBO Hcrpea GopMylie jeIumbema Koje uMa M3oMepe moiiokaja. Hammmmre
(dopmyIie U Ha3uBe CBUX MOTYhUX n30Mepa TOr jeumberbha.

a) C5Hg

0) C;Hs

B) C5H12

r) CioHx

n) C3Hy

5.V peakuuoHoM cyny Hanmasuio ce o 0,5 mola 1Ba yriboBoAOHUKA. Y peakiiyju ca BOJOHHUKOM
notpoieHo je 0,5 mola Bomonwuka. [Tocie 3aBpiieHe peaknyje y cyay ce Hamazno camo 1 mol
etana. Koju yrspoBoioHuIM cy Omnn y cMenm? Hanummre jeiHaunHy peakiimje.

VY cmemu cy OuinH yribOBOJAOHUIN u

6. Aquuujom 6poma Ha 0,01 mol ankena nobuja ce 3,7 g aguumoHor npousBoAa. Hamummre
MOJICKYJICKY (hopMyITy aikeHa.




7. 3a0Kpy KUTE CIOBO UcIpe popMyIie jeanmbemha Koje 00e300jaBa pacTBOp
KaJIMjyM-TIepMaHTaHaTa.

a) C4H1()

6) CsHg

B) C6H6

r) CsHi,

1) CHy

8. [Topen hopmyna jenumema YIUIIATE Opoj KOjUM je 03HAYCH IbUXOB HA3HB.

1. coma GukapOoHa
NaOH 2. KayCcTH4Ha cojaa
CaO 3. MHHUjyM
NaNOs3 4. 4uiICKa WaIuTpa
Pb;04 5. xuBM Kpeu
NaHCO; 6. rurc
NaCl 7. KaMeHa co
8. ramenu kpeu

9. 3aBpmuTe jemHAYMHE MOTYNHX XeMHjCKUX PEaKIlfja WK YIUIINTE J]a HeMa peaKilyje.
a) Zn + FeSO4 —

6) NaOH + CaO —»

B) Fe + CuSO4 —

r) Na+ H,0 —

1) SO, + HNO; —>

10. U3pauyHaTu mpoLEHTHY KOHIIEHTpAIHjy pacTBopa koju ce nobuja kana ce y 20 g 3%-Hor
pactBopa kanujym-cyndara nona 0,4 g kanujym-cyndara.




11. AToM BOJOHHMKA ca MPBOT yTIJbEHUKOBOT aTOMa Yy MPOMNAaHy 3aMEHEH je 2- MPOIMUI-TPYTIOM.
Hanumute cTpykTypHY (OpPMYITy ¥ Ha3UB OBOT jEIHICHHA.

12. Ha pacnonaramy cy atomnu cinenchux enemenara 'gA, 0E u ]G. Koje xemujcke Bese
Mory Aa HactaHny n3Mely oBux atoma? Hamummmre ¢popmyrie U HaBeIUTE THIT XEMHU]CKE BE3e.

13. Oxkcuzne cymmnopa, ¢ochopa um Oakpa mopehajre y HuU3 mIpema MopacTy BaJeHLIE OBHUX
eJeMeHarTa y THM OKCHINMA.

14. HaBeaure Ha3MBe KPUCTATHUX OOJMKA YIJHCHUKA.

15. Komuko rpama Gemsena he pearosaru ca 6:10%* atoma 6poma y mpucycTBy rBoxha Kao
KaTtanuzaropa’?

Aytopu Tecra: Pana baommh, busbana Tomamesuh, Bepa Myxneka



OINIIITUHCKO TAKMHUYEILE U3 XEMMUJE - 2007. roquna
Pememwa Tecra 3a VIII paspen
O3naka 1x Opoj moeHa 3Hauu Ja ce MOCHH He Jene. Tpaxu ce KOMIUIETHO ypalheH 3amaTak.

MOeHn
1. a) HE; 6) 1A; B) HE; 1) JIA; n) HE; 5x1=5
2. A=S0,; b=H,0; B=Ca(OH),; I'=CaSO0s; 4x2=8
3. 2C4H10 + 1302—) 8C02 + IOHzo )z 0%} C4H10 + 6% Oz—) 4C02 + SHzo; 2+3+3=8
0,32 mola yriseruk(IV)-oxcuna; 2,4 -10* monekyuna Boze
4. a); 3 popmyie; 1-nieHTHH, 2-TIEHTHH, 3-MeTHI- -0y THH; 1+3x2+3x1=10
5. C,H4 + Hy— C,Hg; eran u eten; 2+4=6
6. Mr=210; CysH3¢ 5+5=10
7. 0) (3aokpy>xeH(M) HeTayaH(HU) OAroBOP(M) y3 TauHaH oAroBop — 0 moexa) 1x3=3
8. 2543,1,7; 6x1=6
9. a) Zn+ FeSO, — Fe + ZnSOy; 5x2=10
6) NaOH + CaO — Hema peakuuje
B) Fe + CuSO,4 — FeSO4 + Cu
r) 2Na + 2H,0 — 2NaOH + H,
1) SO, + HNO3; — Hema peakuuje
10. 4,9 % 1x6=6
11. cTpykTypHa dopMmyiia; 2-MeTHIIIICHTaH; 2+1=3
12. GA wmn G'A”; joHCKa Be3a; 4x2=8
A, mm A-A; KxoBaJIeHTHA Be3a;
13. CuzO, CuO, P203, SOz, PzOs, SO3; 1x7=7
14. nujamanrt, rpadur, QynepeH; 3x1=3
15. C¢Hg + Bry—> CsHsBr + HBr; 39 g 2+5=7
YKYIIHO 100




